

《中国考古大会》:呈现中华文明灿烂成就

文/新华社记者 白瀛

在中央宣传部指导下,中央广播电视台联合国家文物局、中国社会科学院历时一年策划制作的考古空间探秘类文化节目《中国考古大会》自11月20日开播以来,受到各界关注。

《中国考古大会》运用空间探秘、专家解读、实景记录、全息影像等多种形式,聚焦浙江杭州良渚古城遗址、北京周口店遗址、河南安阳殷墟遗址、四川广汉三星堆遗址、陕西西安唐长安城遗址等12大考古遗址,呈现百年来考古工作对构建中华文明标识体系的重要作用。

中国社会科学院学部委员、历史学部主任王巍说,节目中12个具有重大学术意义的遗址,都是中



国考古史上的重大发现,展示了中华文明起源发展的脉络,展示了统一的多民族国家的形成发展过程,展示了中华文明的灿烂成就及其对世界的贡献,是中国百万年人类史、一万年文化史、五千多年文明史的浓

缩写照。

《中国考古大会》以“发现发掘、整理阐释、保护传承”为叙事线,邀请“考古推广人”通过空间探秘与任务解锁,联结考古场景,复现历史图景,营造身临其境的考古氛围体

验,在权威考古专家的伴随式解读下,向观众全景展现中国考古事业的研究成果和最新发现,反映中国考古工作背后所承载的时代价值、文化特质和民族精神。

中国历史研究院历史

文化传播中心副研究员乔玉说,节目以遗址为中心来叙事,更全面地展现了考古发掘和研究,为活化历史场景提供了更宽阔的舞台。节目中精心设置了体验环节,引导观众感受文明创造和发展之美。

首都师范大学历史学院副教授、公众考古学中心执行主任王涛说,节目将考古发现、研究成果、活化展示、文化传承四方面逐一呈现、紧密结合,既充分展示了中华文明对世界文明的贡献,也让大众更好地理解考古工作的价值和意义。

北京电影学院副校长胡智锋说,《中国考古大会》带领大众走近沉默的山、嶙峋的岸、孤寂的塔,走近一代代考古人细心翻动过的土地,通过情景化

叙事、沉浸式空间和文化场建构,重塑当代考古的重要意义,呈现中华文明的璀璨绚烂,从视觉观感、话语碰撞、思维认知、情感积累等各个角度都充分调动了受众的主体意识。

复旦大学新闻学院大四学生严艾雯说,看完第一期节目收获良多。“玉器雕刻师对良渚玉雕技术进行了现场还原,体现了人们为传承历史、传播文明作出的努力,他们传承与守护的坚定姿态令人动容。”

有网友评论:“对于考古,我一直是个路人,有对神秘和古老的好奇,但却不愿意深究也不懂得该怎样接近。但这次的考古大会真的让我眼前一亮,原来考古学这么有趣、这么生动、这么人性化。”

《奇迹》定档大年初一 易烊千玺演绎小人物

由文牧野执导、宁浩监制、易烊千玺领衔主演的电影《奇迹》宣布定档2022年2月1日(大年初一)上映。近日,影片首次曝光演员阵容。除此前公布的客串王传君、章宇、杨新鸣,一众实力派演员也逐步亮相:田雨、陈哈琳、齐溪、公磊、许君聪、王宁、黄尧、巩金国等,众人将共同演绎平凡人的众生相。

《奇迹》由周楚岑、修梦迪、文牧野、韩晓邯、钟伟联手编剧,讲述一个在深圳生活的20岁男孩为了妹妹努力坚持、顽强拼搏,最后获得幸福的故事。戏里演绎平凡而努力的小人物,戏外同样是低调有实力的各路演员,《奇迹》的选角伴随着导演文牧野不同的现实主义视角,戏骨齐聚,相信每位演员都能演出独属于《奇迹》的角色质感。

田雨善于诠释小人物的喜怒哀乐,不争不抢,不怒不嗔,为角色注入特有的温度;不限于自身角色



的齐溪,总能够散发出一种理想主义光彩,又有贴近观众的表达;曾被网友称为“反派里最帅的男人”的公磊,长于演绎人性的复杂和挣扎;许君聪、王宁的表演有着幽默的底色,却同样不失生活的厚度;黄尧无论天真年少还是骨子里的坚韧深沉,都能诠释得恰到好处;曾出演《我不是药神》的黄金配角巩金国,也正式加入“奇迹小队”。

在深圳这个充满梦想与机遇的城市里,《奇迹》讲述平凡人追求幸福的故

事,背后蕴含巨大的普世情感力量。而支撑这个故事的核心,是一对现实中温暖共生的兄妹。饰演妹妹景彤的陈哈琳早在2017年综艺《放开我北鼻》中就与易烊千玺结缘,此次银幕合作首演景氏兄妹,也是两人时隔三年后重聚。虽然没有任何表演经验,陈哈琳依然凭借自然的出演打动了文牧野导演,成为与易烊千玺合作过最小的女演员。

而对于此次易烊千玺的表现,导演文牧野同样给出了很高的评价:“他有一个特别少年的外表,少年的灵魂,但是却很成熟的精气神。他有一种成熟的脆弱,他身上散发着一种永不放弃的精神。既有很天真烂漫的一面,又有背负和坚持的那一面,这两个东西加在一起,就是我心中的景浩。”

对于《奇迹》的主题,文牧野则表示:“它关于爱,看完也许会让你重拾生活中的热情和勇气。”

(据《新快报》)

《超能一家人》:将“反套路”进行到底

将于2022年大年初一上映,由《羞羞的铁拳》导演宋阳执导的《超能一家人》发布新预告及海报。从物料名就能窥见电影的气质是“不按套路出牌”。沈腾演的大反派,使坏不断却偏偏只说大实话,甚至坦诚到对手都觉得你得“藏着掖着点”。艾伦一家继续互坑的戏码,实力演绎“5<1”的数学奇迹,爷爷替孙子找人报仇竟找到仇人头上。各种反套路的奇幻电影设定和一个个令人忍俊不禁的包袱铺陈,开心麻花为首次进军春节档准备的这道大餐令人期待。

沈腾饰演的反派乞丐科夫,无论造型、人设还是俄语,都相当迷人。难怪网友说腾哥演的反派“坏坏惹人疼”,“第一次不希望反派输”。在他的房间里,从雕像、套娃到徽章,都是以本人的形象设计的,可见其对自己的颜值有多满意。

一贯以“满嘴跑火车”形象示人的沈腾这次拿到了“老实人”剧本,有一不只说一,“二三四五”都能秃噜出来。预告里他看上了艾伦研发的理财APP,问及用途时脱口而出的“洗钱”令人瞠目。诚实背后是“只手遮天”大人物的毫无顾忌。

老爱“显摆”自己俄语功底的沈腾这次也有了用武之地。预告里训斥手下时的爆破音三连飙,中气十足。艾伦更是“点赞”了腾哥的语言天赋:“俄语好到不仅我们听不懂,俄国人也听不懂。”

这次预告也揭开了乞丐科夫和艾伦一家人对决的序幕。一个有钱有势、小弟众多的反派,一个天降超能力却没拿到说明书的一家人,这设定光想想就已经要笑了。“钞能力”VS超能力的PK谁能更胜一筹?家人齐心,其利能不能断金,都令人期待无限。

(据《新快报》)

公告

尊敬的平安产险客户:

在中国平安财产保险股份有限公司内蒙古分公司投保,报案时间在2019年10月26日之前且至今仍未办理索赔的客户,请您在公告之日起10日内携带或邮寄与确认保险事故的性质、原因、损失程度等相关证明和资料来我司申请理赔。逾期未办理我司将根据《保险法》等相关法律规定处理。

咨询电话:95511

理赔地址:呼和浩特市赛罕区乌兰察布东路72号园艺御景102号1楼
特此公告

中国平安财产保险股份有限公司内蒙古分公司

2021年12月6日